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Kézrefeerflltefe a gnbacslntf postarablók
K. pf hnhoni — /K.et heten keresztül egcsz sereg" de­

tektív nyomozott a gubacsiuti posfrarab- 
lók után, a nyomozás során nem keve­
sebb, mint 150 nyomon haladtak végig, 
valamennyi hamis volt. A legújabb be­
jelentés szerint a Markó uccai fogház 
egyik foglya, egy Tánczos nevű nap­
számos ismeri a postarablók kilétét. A 
napszámost át kísérték a rendőrségre, 
ahol elmondotta, hogy Mrazik János 
hentessegéd, Namecsnik Géza villany­
szerelő, valamint Dávid József napszá-

Izgalmas harc a háztetőn a rendőr és 
a betörő között

A budapesti Lovag ucca 12 számú 
ház lakói arról értesítették a legközeleb­
bi rendőrőrszobát, hogy egy ismeret­
len férfi betört az egyik Másba, de 
megriasztották és felmenekült a ház­
tetőre. A kiküldött rendőr hosszú és iz­
galmas küzdelem után elfogta és meg­
kötözte a betörőt, egy Kohn Jenő ne­
vű állástalan kereskediősegédet a ház­
tetőn. A betörőt letartóztatták.

A kartelek árdiktatúrája ellen
A képviselíőház tegnapi ülésén a 

ka rteltörvényjavaslat elsjő szónoka Gri- 
ger Miklós volt, aki nagy beszédet 
mondott a kantelek árdiktaturája ellen. 
Az ipari kartell ront — mondotta a töb­
bek között — állig fel van fegyverkez­
ve, vele szemben a gazdák valósággal 
tehetetlenek.

Ujből Ripka Ferenc Budapest főr 
polgármestere

Szerdán délután került sor Buda­
pesten az uj főpolgármester megválasz­
tására. Főpolgármester ismét Ripka 
Ferenc lett, aki ünnepélyes eskütétele 
után programot adott. — Kijelentette, 
hogy fél esztendő alatt keresztül akar­
ja vinnf a mammutfizetések leépítését, 
az álláshalmozások megszüntetését, az 
felesleges közüzemek eltörlését, a gaz­
daságos közigazgatás bevezetését a fő­
városnál.
A lőtáppanama a honvédtörvényszék 

előtt
A honvédtörvényszék tegnap kezd­

te meg a lőtáppanama felebbviteli ügyé­
nek tárgyalását. Az első tárgyalási nap 
az iratok ismertetésével telt el, Ítélet 
még ezen a héten várható.

Newyorkban pusztít az influenza
Nevvyorkban ijesztő mértéket öl­

tött az influenza. Január elsejétől hu­
szonnyolcadikéig 384 ember életét kö­
vetelte a járvány, ugyanakkor 1822 ha­

mos még novemberben, amikor még ő 
szabadlábon volt, arra akarták rávenni, 
hogy rabolják ki a gubacsiuti postát. 
Mrázikot és Namecsnikot még tegnap 
délelőtt elfogták, a nagy meglepetés 
után mind a ketten bevallották, hogy — 
részesek a rablásban. A rájuk eső részt 
csaknem egészben megtalálták, így az 
elrablóit pénz fele megtérült. A har­
madik rabló kézrekerülését minden 
percben várják.

lálos tüdőgyulladás fordult elő. — Az 
influenza erősen terjed Görögország­
ban is, ahol a járvány elterjedtsége mi­
att a parlament egyideig nem tart ülést.

Borzalmas tüzhalál
Bischof Mátyás pécsi MÁV főika­

lauz felesége tegnapelőtt este a vacso­
rát gyorsforralón akarta felmelegiteni. 
A gyorsforraló égő spiritusza a ruhá­
jára ömlött és a ruhája meggyulladt. 
A szerencsétlen asszony segélyikiáltásai- 
ra többen elősiettek, de csak hosszas 
küzdelem után tudták a lángokat elol­
tani. A szerencsétlen asszony olyan sú­
lyos égési sebeket szenvedett, hogy a 
kórházba való beszállítása közben ki­
szenvedett.
Rohamában agyonnyomta a kisleányát

Borzalmas szerencsétlenség történt 
Budapesten az egyik Lehel uccai ház­
ban. Venczel Erzsébet napszámosnő, 
aki időnként epilepsziás rohamokban 
szenved, éjszaka rohamokat kapott, ön­
kívületi állapotában ráfeküdt három és 
féléves kisleányára. Amikor magához 
tért, akkor vette észre, hogy a szeren­
csétlen kisleányt agyonnyomta.

Felboncolják a tabáni családirtő 
holttestét

Rezsnyák József géplakatos, aki az 
elmúlt héten ittasságában beretvával át­
vágta két gyermekének a nyalkát, nem 
kerül földi birói elé. Az elvetemült em­
ber a kettős gyilkosság után öngyil­
kosságot követett el és tegnapelőtt es­
te belehalt súlyos sérülésébe. Holttestét 
felboncolják.

Gabonaárak a budapesti tőzsdén
A tegnapi határidőpiacon olcsóbb 

árak domináltak. — Márciusi búzáért 
14.71—14.72 pengőt fizettek a tegnap­
előtti 14.77 pengős árral szemben, a 
tengeriben csendes volt a forgalom. A 
készárupiacot az üzlettelenség jellemez­
te, 79 kg-os felsőtiszai búzáért buda­
pesti paritásban 14.05 pengőt adtak.

Lapunk mai száma 6 oldal

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kiss Bálint 
ucca 10 sz. Telefonszám 15. Magánhirde­
tések árszabás szerint közöltéinek. Állandó 

hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk.

fl boldogabb bőbe világban
országos eseménnyé dagadt a legegysze­
rűbb ember öngyilkossága is, mert akkor még 
szent volt az élet és a legnagyobb ritkaság- 
számba ment, ha valaki önmaga akaratából 
hagyta itt ezt a világot. Akkor az emberek 
— igaz, hogy könnyebben lehetett megsze* 
rezni a napi betevő falatot — igazán csak 
akkor gondoltak az erőszakos halálra, ami­
kor már megpróbáltak minden lehetőt, de 
eredménytelenül és közben leléptek a becsü­
let útjáról is.

A háborúban megváltozott a középeuró­
pai ember felfogása. Az élet olyan olcsó lett 
a négyéves öldöklésben és annyi vért láttak! 
ok nélkül elfolyni, hogy a békekötések után 
sem irtóztak a mesterséges elmúlástól. Ma 
már ott tartunk, hogy sokszor kisebb kelle­
metlenségek, nehézségek, vagy félreértések 
egyetlen kivezető utjának is az öngyilkos­
ságot tartják. Az idegesség, fegyelmezetlen­
ség és hamis önérzet elhatalmasodása, va­
lamint az erkölcsi és vallási érzés elsatnyu- 
Iása taszította ide a lakosság egy részét. Az 
mc9 egyenesen elképzelhetetlen volt húsz év­
vel ezelőtt, hogy tiz-tizenöt éves gyerme­
kek, vagy pláne fiatal leányok dobják el ma­
guktól az életet. Napjainkban ehhez is hozzá 
kellett szoknunk és valahogyan úgy vagyunk 
vele, mint egykor a véletlen szerencsétlensé­
gekkel. Az öregebbek megcsóválják a fejü­
ket, »mennyire megváltozott a világ« meg­
jegyzéssel, a huszadik század gyermeke meg 
ránt egyet a vállán és közömbösen odavágja: 
»Nem tehetett másképpen!«

Ez a felületesség és meggondolatlan böl­
cselkedés s az ellentmondást nem tűrő meg­
győződés az oka annak a sok elhamarkodoH 
cselekedetnek és félszeg helyzetnek, amely­
nek a méreg, a fegyver, vagy a durva 
kötél a következménye. — Csak néhány, 
kiváltságosnak van olyan szerencséje, hogy 
nem kell küzködnie a betevő falatjáért, a 
nagy többség emberemlékezet óta verejtékes 
munkával dolgozik, de a huszadik század 
modern fia csak addig akar itt maradni, 
amig gondtalanul habzsolhatja az élvezete­
ket és undorral dobja el magától a küzdel­
mes életet. >

A boldog béke világban sok minden más­
ként volt, mint ahogy mostan van. Nagyon 
felfordult világ ez a mi világunk. Amiket va­
lamikor megdönthetetlen igazságoknak, a ter­
mészet megváltozhatatlan őrök törvényeinek 
tartottunk, kisült ezekről az »örök igazságok­
ról« is, hogy nem örökké tartók és nem is 
igazságok. Valamikor 100 hold jó, adósság­
mentes termőföld ezrek álma volt és nyugodt 
gondtalan megélhetést, zavartalan boldogsá­
got jelentett. Ma van olyan háromszázholdas 
gazda, aki 40—50 pengőt sem tud előte­
remteni, mert nincs mit eladjon. A búzáját 
még aratás után 14—15 pengőért eladta, 
hogy az egész éven át felszaporodott adós­
ságát kifizesse, kukoricája semmi sem ter­
mett, az eladott jószág ára pedig alig futotta 
azt is, amibe a többi jószág takarmányozása 
került.

Ma már egy pár nagyipari kartel-mág- 
náson kívül nincsen gondtalan ember ebben 
az országban. Mindenki egyformán gondokkal 
küzd és mindenki egyformán várja az idők 
jobbrafordulását. Mi is várjuk az idők jobbra- 
fordulásáf, mert mi nemcsak hirdetjük, de 
hiszünk is abban, hogy elértük azt a mély­
pontot, amely után már csak azok a várva - 
várt jobb idők következhetnek.
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A ra felügyelőség megállapításai
Cseográdvármegye állattenyésztéséről
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^ aem lehetetlen

tása csak a legszüksvgesvbbrc korlátozódik. 
A módosabb gazdak nagy része télen a vá­
rosokba, községekbe huzódik, a nélkülözhe­
tetlen igás- és növendék-állatállomány gon­
dozását a cselédségre bízza. Ó maga csak 
időnként jár ki birtokára cselédeit ellenőriz­
ni. Ilyen körülmények közt érthető, hogy a 
haszonállatok tenyésztésével csak kismérték­
ben foglalkoznak. A takarmánytermetes mi­
nimális, a hiányt legnagyobbrészt kukorica­
szárral pótolják.

A gazdasági felügyelőség kieszközölte, 
hogy a vármegyei szabályrendeletben meg­
jelölt szőke mangalica tenyészirány mellett 
köztenyésztésre hússertés tenyészkanokat is 
engedélyeznek. Hizlalás! célokra leginkább a 
yorkshirei és berkshirei keresztezéseket ál­
lítják be. Ezenkívül a tisztavérü hússertés- 
tenyésztéssel is többen és többen próbálkoz­
nak. Az utóbbira való áttérést a Bacon ki­
vitelre való hivatkozással Szeged környékén 
általánosan propagálják.

Erre az esztendőre a megyében 197 
siementhali bika, 10 magyar bika, 138 man­
galica-kan, 30 hussertés-kan, 31 kos és 5 
kecske kapott tenyészigazolványt. A hiányzó 
apaállatokat megbízható tenyészetekből óhajt­
ják a legközelebbi jövőben beszerezni.

A zugapaállatok és a zugfedeztetés nem 
tartozik a ritkaságok közé. A felügyelőség­
nek ez ellen folytatott harca nem újkeletű. 
Jelenleg egy olyan rendszer bevezetését szor­
galmazzák, amelynek segítségével minden 
anyaállattulajdonos igazolhatná a járlatlevél- 
kiváltáskor állatai származását.

A gazdaság tetttgyeiuseg Ivlsőbó té­
nyezőkhöz is eljuttatott megállapításai sze­
rint az aEattenyesztes Csongradvarmegye te­
rületén meglehetősen alacsony színvonalon 
áll. Ennek magyarazata nemcsak az utóbbi 
években mm den téren tapasztalható elsze- 
gényedesben, hanem a tanyavüág életével 
kapcsolatos hátrányokban es az Alföld szél­
sőséges, nyáron rendkívül száraz klimatikus 
jellegében is rejlik. A tenyészkivalasztás rit­
kán érvényesül, mert a fiatal borjúnak ára 
aránylag sokkal magasabb, mint az egy-két 
éves marháé. A megszorult gazdák akkor 
adják el legjobb jószágaikat, amikor pénzre 
van szükségük. Ha pedig nincsenek kénysze­
rítő körülmények befolyása alatt, a gyengébb 
testalkatú és kevésbé jó származású állato­
kat is megtartják tenyészanyagnak.

A jószágállomány az 1929. évihez képest 
számbelileg kevésbé, de minőségileg mind­
inkább hanyatlott. Kevés kivétellel az egész 
megye területén áttértek a magyar marha 
tenyésztéséről a pirostarka tartására.

A tanyarendszer mellett a piactól való 
nagy távolság és a rossz utak következtében 
a tej értékesítése lehetetlen. Tejfeldolgozó te­
lepek, tejszövetkezetek és tejgyüjtő állomá­
sok létesítése érdekében állandóan nagy pro­
pagandát fejtett ki a gazdasági felügyelőség, 
de eddig eredmény nélkül. A régi tejgyüjtó- 
áüomások tulajdonosai tönkrementek, újak 
nem alakultak.

A rossz utak, nagy távolságok, nehéz 
munkásviszonyok, kilátástalan értékesítési le­
hetőségek miatt, a gazdaközönség jószágtar-

150.000 pengő iflggöMIcsön kellene a város 
legsürgősebb adósságainak kifizetésére

A pénzügyi és háztartási szakosztály nem hajlandó az állami és megyei hozzájárulások
kifizetésére kölcsönt felvenni

Dr. Négy esi Imre polgármester nyitotta 
meg tegnap délelőtt fél 11 órakor a pénz­
ügyi és háztartási szakosztály ülését, amely­
nek napirendjén a város pénzügyi helyzeté­
nek megvitatása szerepelt.

— Ennek az ülés összehívásának igen 
szomorú oka van — mondotta a polgár- 
mester — az, hogy a város pénzügyeit tovább 
egymagunk ellátni nem bírjuk. Nincsen pénz. 
A város igen jelentős bevételektől esett el. 
A kereseti adó mintegy 70 ezer pengővel 
csökkent, a városi haszonbérek a gabona 
áresése miatt mintegy kétötöddel kisebb ed- 
tek, a forgalmiadó csökkent, mert alig van 
forgalom, a fogyasztási adó csökkent, mert 
nem isznak az emberek, a helypénz lejebb 
szállt, mert alig van mit árulni. Az ingatla­
nok után várható illetékek alaposan lecsök­
kentek részint azért, mert az ingatlanok ér­
téke felére leszállt, részint azért, mert fele­
áron is alig van olyan ember, aki ingatlant 
vegyen. A többi bevételek azok, amelyek­
nek be kellett volna folyniok, nem folytak 
be az általános pénztelenség miatt, nem is 
lehet arra számítani, hogy befolynak, hacsak 
ki nem huzzuk polgártársaink feje alól a pár­
nát, a feje fölül nem visszük el a tetőt, a lába 
alól a kis földet ki nem mozdítjuk.

— A pénztár helyzete az — folytatta a 
polgármester — hogy a napi kiadásokat nem 
bírja fizetni. A városi tisztviselők jövő elsejei 
illetményeit emberi számítás szerint nem bír­
juk kifizetni, de nem bírjuk kifizetni a vár­
megyei hozzájárulás tavalyi hátralékát 15— 
20.000 pengőt, a dollárkölcsön, a fontköl- 
csön tőke- és kamattörlesztését és más kia­
dásokat és apró-cseprő mindennapi utalvá­
nyokat.

Foglalkozott ezután a polgármester a 
tavalyi aszálykárral, részletesen ismertette az 
általános gazdasági helyzetet, majd Berényi 
főszámvevő ismertette számszerűleg a város 
anyagi helyzetét és azt az indítványt tér 
jesztette elő, hogy a sürgős kiadások kifi 
zetésére vegyen fel a város 150,000 pengő 
rövidlejáratu függőkölcsönt, amelyet majd az 
évközben befolyó jövedelmekből fizetne Visz 
sza a város.

Dr. Vajda Antal a vita első felszólalója, 
aki az ingatlanátruházási illetékek behajtásá­
nak ügyét teszi szóvá. Aki ingatlant vett, 
annak kell pénzének lenni, ezeket a bátraié 
kokat — amelyek nem szigorúan adójelle­
gnek — be kell hajtani. Rámutat arra, hogy 
egy félévvel ezelőtt indítványt tett, hogy 
város kérje az állami hozzájárulások mérsék­

lését. Ezek a város fizetnivalói között leg­
nagyobb összeggel szerepelnek, ezért újból 
előterjeszti félévvel ezelőtti indítványát. Har­
madik-negyedik esztendeje megy már a vá_ 
rostiak függőkölcsönökkel való támogatása, 
éppen ideje már, hogy a város vegye elejet 
a további függőkölcsönöknek. A vármegyei 
hozzájárulással kapcsolatban megjegyzi, hogy 
a hozzájárulást rekompenzálni lehetne a kór­
ház villanyszámlájával. Javasolja, hogy a vá­
ros sürgősen tegye meg a szükséges lépése­
ket, hogy a függőkölcsönöket kormánysegit- 
séggel amortizációs kölcsönre lehessen át­
cserélni.

Krctcr Kálmán adóügyi tanácsnok beje­
lenti, hogy a városi illetékek biztosítása min­
den esetben telekkönyviig megtörténik, ha 
a fel nem fizet, az árverést megtartani való­
sággal lehetetlenség. Az első árveréseken Je­
lentkező nincsen, a második árverésen, ami­
kor már a beígért alacsony árakon is el 
lehetne adni a lefoglalt tárgyakat, valósággal 
elkótyavetyélnék az értékeket.

Dr. Ncgyesi Imre polgármester megjegy­
zi, hogy külföldi kölcsönt a kormány nem 
enged felvenni, amortizációs belföldi pen- 
gőkölcsönt pedig nem lehet szerezni.

Dr. Vajda Antal újabb felszólalásában 
'elveti, nem volna-e helyes mozgalmat indí­
tani a városra kirótt aránytalanul magas ál­
lami hozzájárulások mérséklésére.

Dr. Cicatricis Lajos azt fejtegeti, hogy a 
mai bázison a város pénzügyeit tovább vin­
ni nem lehet. A vármegyei hozzájárulások 
csökkentésére irányuló törekvés reménytelen, 
a pénzügyminiszternek pedig elegendő gondja 
van az állami kiadások fedezésével. Tény 
az, hogy a város az adósságcsinálás paripá­
jára nem ülhet fel, de ezzel szemben a teher­
viselőképességünk messze tulmenőleg meg 
van terhelve. A költségvetési előirányzat rosz- 
szul van összeállítva, mert amikor az életben 
40—50 percentes csökkenések vannak, akkor 
nem lehet a költségvetés kereteit betartani. 
A hiányok nőni fognak, nem fog befolyni 
a kereseti adó-tétel, nem fog befolyni a for- 
galmiadó-részesedés, nem fog befolyni a fo­
gyasztási adó sem olyan mértékben, mint 
ahogy azt a költségvetés előírja. A függő- 
kölcsön egy időre tolja el a bajt, egy hónap, 
vagy félév múlva újra jelentkeznek a ba­
jok. A függőkölcsönt fel kell venni, de az 
adminisztrációs költségek egyszerűsítése, a 
városok és községek háztartásának rendezé­
se — akár a saját autonómiánkban, akár a 
kormánytól eredői eg — nem késhet tovább.

Berényi Antal főszámvevő elmondja, 
hogy az adótételekből várható jövedelmeket 
nem ötletszerűen, hanem törvényben előirt 
megállapításoknak megfelelően keű a költség- 
vetésbe beállítani.

Bugyi Antal szerint a felvetett ideákkal 
szemben leghelyesebb arra az álláspontra he­
lyezkedni, hogy — nincs pénzem, nem fi-

HatösüqHaa enaedélvegett végeladás I

Haláss Szabd Sándor
KOJMI

üzletét feloszlatja.
Most vegyen mig a kiárusítás tart, mer az árak az összes cikkeknél |
30-40-50 százalékkal olcsóbbak. "

— Téli kötött, szövött árukat nagyon olcsón vehet. —
— Nagy választék jobb ruházat! és divat cikkekben. —

Most My 
szanálását
Tárgyalások Sí

Hlmzőtantolyam

CSEPEL VARRÚ6ÉP-
gyár budapesti himzőnöjének 
vezetésével az ingyenes him- 
zőtanfolyam f. hó 14-én újból 
megkezdődött és tart naponta 
reggel 9 órától d. u. 7 óráig.

A nagyszámú jelentkező el­
foglaltságához alkalmazkodva 
három kurzust osztottunk be: 
délelőtt 9-12-ig, délután 3-5- 
ig és 5—7-ig, hogy így min­
den nagyrabecsfilt érdeklődő­
nek módot nyújtsunk a CSE­
PEL varrógép sokoldalú és ki­
váló használhatóságának meg­
ismerésére.
Csepel kerékpár és varrógép fölerakat

GUNST SÁNDOR

szert I
ő mezöga^j, 

j álságos eltolódás. 
ismeretes — ^ 
napirendre. Ej,!' 
szó, hogy a 
birtokoknak sorsai 
sék és biztosítási' 
egy olyan mód,; 
a birtoktulajdoriu 
sitja. Rövidesen j 
rekedett felül. !{\ 
szerre csak arról \ 
sok a birtokán^ 
Iyezni a könny/ 
és meg kell akadj, 
vercltető hitelezői 
súlyos helyzetbe ■ 
költséget okozzon! 
Iyezni azt is — | 
követeléssel rend, 
lévő nagyhitelező! 
tása által kényszej

Az ügynek I 
hogy inkább anit 
sára került sor, I 
to zni ezeket az; 
ratoriális gondola 
ratoriális terveket 1 
csaknem kivétel i 
attól féltek, hogy í 
csak káros lesz i 
gitani fogja az, 
lező a moratórium

Legújabban 
tanácskozások 
hogyan lehetne 
szerv utján arról,I 
birtokok felvásári 
akadályozzák n 
törését. Ez & 
mert a birtokfe 
napokkal ezelőtti 
mindenesetre elis 
a vásárlási kedv! 
kenése folytán 
igy elismertek azil 
neti időre, addig,f 
kiegyenlítődése 
kodni kell arról, I 
megakadályozza ;| 
való elkótyavei 
folynak, hogy 
földbirtok felvásf 
eredetileg ezzel 
egyik feladata voll 
megmentése. 
Központi Jel 
ezr a feladatot i 
fogás szerint 
na célszerű, anF 
de részt venném! 
zetek, a Pénzintc: 
bekebelezett váltig 
tézetek is.

Abban azont^ 
bárkire is 
endőket a földi:
megakadályozás®
égisze alatt 
zottság a kojfflj 
időszerinti lététől

Értesülésünk]
ságiigyminisztériz
azokat a javaslat 
szoruló földbirt 
jogi eszközöket ” 
igazságügymini5'' 
kai készen lesz.. 
módját fogják falj 
javaslatokhoz

5—6 kocsi is« 
ucca 14 szám_ 
721 száma P®1 
kiadó, értekezni 
Külön szoba Nj 
is kiadó VecserD
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zetek. Elvitázhatatlan, hogy a népjóléti nrti- 
oszté lum tartozik be'egápo'á i dijak e.ében 
a vármegyének. De a népjóléti minisztérium 
nem vesz tel függőkőlcsönt, hanem azt mond­
ja: vegyél te fel, vármegye. Cinizmusnak lát­
szik, de el kell fogadnunk ezt a felfogást és 
át kell vennünk. Igen, tartozunk rendőrségi 
hozzájárulással, átkelési útszakaszok fcntar- 
tásával, vármegyei hozzájárulással, — fize­
tünk, ha lesz pénzünk. A kis tételek, a becsü­
letbeli tartozások, a 2—300 pengős kis 
számlák, a kisiparosok számláinak kifizetésé­
re vegyen fel a város függőkőlcsönt. Java­
solja Bugyi Antal, hogy az adóügyi tanács­
nokot utasítsa a szakosztály, hogy a nagyobb 
hátralékban lévőket szorongassa a fizetésre, 
mire dr. Kréter Kálmán adóügyi tanácsnok 
megjegyzi, hogy tavaly az előirt adótételek 
nagy részét sikerült behajtani anélkül, hogy 
árverésekre került volna a sor. Mindössze há­
rom árverést tartottak.

A polgármester megjegyzi az inditvány- 
nyal kapcsolatban, hogy sűrűn kapja a figyel­
meztetéseket a minisztériumokból és a me­
gyétől, a figyelmeztetések szigorú hanguak 
és bennük van, hogy őt teszik személyében 
felelőssé, ha a hozzájárulást nem fizeti a| 
város. Dr. Vajda Antal Bugyi Antal indítvá­
nya mellett szólal fel, majd Vajda Imre fej­
tegeti felszólalásában, hogy a népszámlálás­
nál munkanélkülieket alkalmazott a város, 
pkíket az elvégzett munka után nem tud ki­
fizetni. A halaszthatatlan becsületbeli adós­
ságok kifizetésére — amilyen a népszámláló­
biztosok fizetése is — a kisebb számlák kifi- { 
fizetésére, ha más kiút nincsen, fel kell ven- j 
ni függőkőlcsönt, az állami hozzájárulások ki- ' 
fizetésére azonban nem.

A vita után a polgármester végül össze­
gezte a szakosztály javaslatát. A pénzügyi 
és háztartási szakosztály teljesen átérzi a ne­
héz helyzetet, javasolja a közgyűlésnek, hogy 
az el nem halasztható kiadásokra rövidle- I 
járatú függőkőlcsönt szerezzen, az állami 1 
hozzájárulások fizetésével kapcsolatban ma- 
gácvá teszi Bugyi Antal indítványát és dr. 
Vajda Antal indítványa értelmében feliratban 
fordul a kormányhoz az állami hozzájárulások 
terheinek csökkentése érdekében. Utasítja az 
adóügyi tanácsnokot, hogy a nagyobb hát­
ralékosokat szorítsa fizetésre, egyben utasítja 
a polgármestert, hogy a kölcsön felől tárgyal­
jon helybeli, -vagy más -pénzintézetekkel es 
amint az ügy olyan stádiumban lesz, a jövő 
héten, vagy azután terejssze az ügyet a kép­
viselőtestület elé.

A polgármester a határozat kihirdeté­
sekor bejelentette, hogy a maga részéről kény­
telen az eredeti javaslatot is a képviselőtestü­
let elé vinni, igy a képviselőtestület dönt 
majd afelől, hogy mekkora összegű függő- 
kölcsönt vegyen fel a város.

Newyork földalatti vasútvonalán súlyos szer,-,.esetlenség ^n^2^]tC9U ZSUf<>lt ^ 
úti kocsi, öt ember meghalt, tizenkilenc súlyosan megsebesít._____________ _

Több fiatalkorú bűnözött, szapo­
rodott a lopások száma 1930-ban

Milyen bűncselekmények történtek tavaly a bel- és külterületen

Horváth Lászlóné
Bocskai ucca 18 szám alatti

cselédelhelyező
tudatja az igen tisztelt érdekelt közön­
séggel, hogy megbízásukat mint a múlt­
ban, úgy a jelenben és a jövöb n a 
legmegbizhatóbban teljesiti. Az igen 
tisztelt közönség szives pártfogását 
várva, ujivre már megbízásokat 
felvesz. Elhelyezéseket már teljesít 

Megbízottja ; PABAR 1MRÉNÉ

Aliid,
Traktor,

Motorkerékpár
és mindennemű más gépek javítását vé 

geztesse a

MQTonazaHflTomuwaflH
Bálint ucca 1.

A rendőrkapitányságon tegnap állították 
össze azt a statisztikát, amely arról számol 
be, hogy az elmúlt esztendőben a város 
bei- és külterületén milyen bűncselekmények 
tordultak elő. Az érdekes statisztika a kö­
vetkező:

összesen 1036 bűncselekményben folyt 
nyomozás, ezek közül 307 bűntett volt, 729 
pedig vétség. A lefolytatott nyomozások kö­
zül 831 eredményes volt, 205 esetben nem 
sikerült eredményt elérni. A kinyomozott tet­
tesek száma 887, ebből 77 fiatalkorú, ami 
azt a szomorú körülményt igazolja, hogy a 
fiatalkorúak bűnözése az 1929. évi állapot­
tal szemben emelkedett. A bűncselekmények 
miatt tett feljelentések 114,423 pengőben je­
lölték meg az összes kár nagyságát, ebből 
a pénzből 32,203 pengő 42 fillér megtérült.

A bűncselekmények miatt letartóztatás­
ban volt 39 egyén. A lopások száma az el­
múlt esztendőben 386 volt, a lopások közül 
146 bűntett volt, 24'40 pedig vétség. Elő­
fordult a feljelentések szerint 115 csalási eset, 
a csalások közül 38 büntetett volt, 77 vétség 
A rágalmazás és becsületsértés miatt tett 
feljelentések száma — 106 eset volt — iga­
zolja, hogy az emberek idegesebbek és érzé­
kenyebbek.

A további bűncselekményekről az elmúlt 
esztendő bűnügyi krónikája igy számol be:

Feljelentés alapján eljárás indult 74 eset­
ben testisértés, 12 esetben magzatelhajtás, 
79 esetben sikkasztás, 29 esetben okiratha- 
misitás, 47 esetben pedig más bűncselekmé­
nyek miatt. A bűnügyi statisztikában egyet­
len egy gyilkosság fordul elő — Teési Fe­
kete József és felesége borzalmas tragédi­
ája — emberölés miatt három esetben indult 
meg az eljárás, ezek mditóoka 1 esetben gon­

datlanság, 2 esetben szándékosság volt. — 
Nyomozás indult gyermekölés miatt egy eset­
ben, a gzeméremelleni bűncselekmények szá­
ma 12 volt, hamis pénz forgalombahozatala 
miatt 7 esetben indult nyomozás-

A bűnügyi nyomozások eredményességi 
százaléka 80.2. A százalékszám — bár az 
1929. évi eredményességi százalék számsze­
rűleg nagyobb — a nyomozási eredmények 
jelentős szaporodását jelenti, 1929-ben az­
ért volt számszerűleg nagyobb az eredmé­
nyességi százalék, mert a Feuer-ügy hatalmas 
feljelentéshalmaza megnövelte az eredményes 
bűnügyek számát.

H1Z5HÄS1 szükségletét
disznóöléshez legolcsóbban beszerezheti

Gyarmati fűszeresnél
a mozi mellett,

ahol más fűszeráruk is a legolcsóbbak.

Mindennemű lakatos munkát, vízveze­
ték, fürdőszoba és szivattyú szerelést 
és javítást olcsón és pontosan vállal

A* lrlftTft

Dobossy és Balba
Kígyó ucca 5 ezám, (tolt Vau Bíla műhely) 
Kúttársaságoknak szakkérdésben díjta­

lan felvilágosítással szolgálunk.

Schult* Rózsika fényképé«.«
FotQpsialoHiában Petőfi ucca 4 **■

6 drb művészies fénykép-levelezőlap 5 P 
3 drb Igazolvány lénykép . . . • 2 P
- Hí Összes lénsMpek drall a mai nappal Ieszdllliollam. - 
* d™»re lem. Itodem«=i tóm. PetSII accal Uajképísz, foto-szalon I
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Agnes napján — január 21-én — régi szokás szerint felpántlikázott kisbárányt küldtek
ajándékba a római pápának.

Három helyen Jártak tolvajok 
a tegnapra virradd éjszaka

A házinyulakat és a tyúkokat szedték össze —i A károsultak feljelentést tettek a rendőr­
ségen

Az utóbbi napokban erősen elszaporo­
dott a város bel- és külterületén a kisebb- 
nagyobb tyúklopások száma, alig múlt el éj- 
szbKa anélkül, hogy valamelyik szentesi ház 
udvarán, vagy tanyán észre ne vették volna, 
hogy az éjszaka folyamán tolvajok jártak 
ott és elvittek néhány baromfit. A nyomozás 
minden esetben megindult, de eddig csak egy 
megtévedt cselédleányt sikerült elfogni, aki 
az egyik szentesi udvarról három tyúkot el­
vitt. A lopások azóta megszaporodtak, a 
gyanú szerint valószínűleg többtagú tolvaj­
banda lopkodja a tyúkokat, amelyeket rend­
szerint a hetipiacon értékesítenek.

Tegnap hetipiacos nap volt, a hetipiacra 
virradó éjszaka három helyen is jártak tol­
vajok, akik mindegyik esetben a város szé­
lén lévő telepeket keresték fel, ahol kisebb 
a valószínűsége annak, hogy rendőrrel, vagy 
csendőrrel találkoznak. A három lopásról még 
a reggeli órákban értesítést kapott a rendőr­
ség, a hetipiacon keresték is a tolvajokat, de 
nem sikerült nyomukra akadni.

Székely Jusztina Hékédi-Ujtelep 240 szám 
alatti lakos az első károsult, akinek nevében 
szomszédja: Nagy Károlyné, Kaliska Eszter 
tett feljelentést. Elmondotta, hogy Székely 
Jusztina udvarán tolvaj járt az éjszaka, az 
ólból ellopott három fajnyulat, amelyek kö­
rülbelül 20 pengőt értek. — A második je­
lentkező szintén nyul-lopás miatt tett felje­
lentést. Botos János Szeder-telep 110 szám 
alatti lakos volt a károsult, aki elmondotta, 
hogy szerdán este a késő esti órákban zajt 
hallott az udvarán. Kiment, de akkor már 
nem látott senkit sem. Szétnézett az udvaron, 
hamarosan megállapította, hogy az ólból el­
loptak egy házinyulat.

A tolvajok a Regöczi-telepen is megfor­
dultak, de itt már nem nyulat, hanem tyúkot 
loptak. A 126 szám alatt lakó Kóczán Fe­
renc udvarán jártak az ismeretlen tolvajok, 
a tyúkól ajtaját kinyitották és 3 tyúkot ma­
gukkal vittek.

A nyomozás széles körben folyik a tette­
sek kézrekeritésére.

Milyen városi adósságokat kellene kifizetni 
a kért 150.000 pengős fOggőkölcsönbőI ?

160,176 pengő állami és megyei hozzájárulással és más adósságokkal tartozik a 
város az elmúlt évről — 186,799 pengő 55 fillér tavalyi hátralék befolyására lehet szá­

mítani
A pénzügyi és háztartási szakosztály 

tegnap délelőtti ülésén Berényi Antal főszám­
vevő mutatott részletes képet a város pénz­
ügyi helyzetéről. A szakosztály ülésén fel­
olvasta a polgármesterhez küldött legutóbbi 
jelentését, amely szerint a legfontosabb fi­
zetnivalók ma ezek volnának az elmúlt esz­
tendőről:

1. Vármegyei háztartási alapnak 19.078 P
2. Hárommilliárdos kölcsön 1930

évi törlesztési részlete 29.800 P
3. Fontsterling kölcsön kamata 5.900 P
4. Állami el. iskolák hozzájárulása 9.000 P
5. Polgári leányiskolái hozzájárulás 3.000 P
6. Állami rendőrségi hozzájárulás 19.425 P
7. Magyar Asphalt Rt-nek 32.000 P
8. Vöröskereszt Egyletnek 2.000 P
9. Stefánia Szövetségnek 2.000 P

10. Átkelési szakaszok fentartására 7.973 P

összesen: 130.176 P
Ezenkívül még számos kisebb-nagyobb 

összegű utalványok, mintegy 25—30,000 P 
értékben maradtak kifizetetlenül.

A jelentés a muH évről bevárható hát- j

ralékokról igy számol be:
A város házipénztárának az 1930. év­

ről hátralékban maradt és bevárandó na­
gyobb hátralékok hozzávetőlegesen (miután 
a zárszámadás még most van munkában, 
pontos összeg nem állapítható meg):
1. A kir. adóhivatal kimutatása 

alapján községi és kereseti
adóban: 71,562.38 P

2. Ingatlanátruházási illetékben 51,200.54 P
3. Járda- és müuthozzájárulás 15,962.63 P
4. Pótköltségvetési községi adó 48,066.— P

összesen: 186,799.55 P
A pénzügyi és háztartási szakosztály a 

kiadásokban feltüntetett tételek közül nem 
hajlandó a vármegyei háztartási alapnak, az 
állami elemi iskolák hozzájárulásának, a pol­
gári leányiskola hozzájárulásának, az állami 
rendőrség hozzájárulásának, az átkelési sza­
kaszok fentartásának városra eső részleteit 
kifizetendő kölcsönt felvenni, de nem sorolja 
a sürgősen kifizetendő tételek közé a szak­
osztály a Magyar Asphalt-tál szemben fenn- 

! ölló 32,000 pengős addósság, a Vöröskereszt

Egylet és a Stefánia segélyének kifizetését 
sem. A szakosztály szerint a legsürgősebb 
fizetnivalók a kis városi számlákat jelentő 
mindennapos tételek: 30,000 pengő, a három­
milliárdos kölcsön 1930. évi törlesztési rész­
lete: 29,800 pengő, a fontsterling-kölcsön ka­
mata- 5900 pengő. Összesen tehát a java­
solt 150,000 pengönyi fügyőkölcsön helyett 
pontosan 65,700 pengő kifizetésére elegendő 
kölcsön felvételét látja a szakosztály a leg­
szükségesebbnek.
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Lemondások ás újabb juttatások 
a deithegyhází osztott földeken
Egyesek több parcellát Is kaptak az Orszá­

gos Földbirtokrendező Bíróságtól
Pár hónap előtt tárgyalást tartott az 

OFB körzeti bírája, hogy a lemondások kö­
vetkeztében megüresedett derekegyházi osz­
tott földek további juttatására javaslatot te­
hessen az Országos Földblrtokrendező Bíró­
ságnak. A körzeti bi:ó javaslata alapján most 
tudomásulvette az OFB a lemondásokat, egy­
úttal végzést hozott az újabb juttatásokra.

Az OFB végzése szerint lemondás kö­
vetkeztében megüresedtek az alábbi volt 
igényjogosultak parcellái:

Czibulya Ferenc Nagymágocs, Tokai An­
tal Cicatricis ucca 57, Szabó Bálint Alsóréti- 
Ujtelep 133, Német Balázs Derekegyházol­
dal 179, Sarkadi Nagy Ferenc Széchenyi 
ucca 135, özvegy Kádár Mihályné Szegvár, 
özvegy Kovalcsik Györgyné Szegvár, özvegy 
Máté Albertné Ófalu, özvegy Fodor Imréné 
Rákóczi-telep 106, Körmöczi Vince Szegvár, 
Halál Mihály Szegvár, özvegy Baricsa Mi­
hályné Szegvár, özvegy Boros István János- 
né Szegvár, Hegyi István Szegvár, Halál Já­
nos Szegvár, Katona Kiss János Szegvár, öz­
vegy Miskolczi Mihályné Nagynyomás 94, 
Török Sándor Hékédi-Ujtelep 178, Mikecz 
Itnre Alsórét 112, Gödér Imre Sárgapart 85, 
Téli Antal Bálint ucca 27, Bölcskei Molnár 
Sándor Nagynyomás 8, Bartucz András Deák 
Ferenc ucca 98-a, Vermes András Szondi 
(ucca 7, Szarvas György Mindszent, Varga 
János Temető ucca 25, özvegy Nagy Sán­
comé Zrinyi ucca 10, Baranyi Ferenc Zrk*- 
nyi ucca 36, Szamosközi Imre Hékédi-Uji- 
itelep 107, Piti István Gógánsor 29, Bálint 
János Kistőke 81, özvegy Bozsik Ferencné 
'Széchenyi ucca 120, Molnár János Alsórét 
118, Darabos Pál Alsóréti-Ujtelep 63, Ácsi 
Kovács Istvánné Debreczeni ucca 3, özvegy 
Molnár Sándorné Szeder-telep 8, Aradi La­
jos Alsórét 109-a, Halász Szabó Sándor De- 
rekegyházoldal 78, Kun Imre Zsoldos-telep, 
(Ökrös József Zsoldos-telep, Molnár Bálint 
Sáfrány Mihály ucca 85, Buzi Nagy Lajos 
Kurcaparti ucca 27, Gera Bálint Honvéd 
ucca 77, Répa Sándor Nagyhegy 388, Sza- 
jbics József Klauzál ucca 40, Szabics Mária 
Bán Szabó Istvánné Lőrinc ucca 13, Győri 
Imre Derekegy háza, özvegy Somogyi Jánosné 
Szegvár, Túrák Sándor Derekegy házold a], 
Berkecz Sándor Bercsényi ucca 125, özvegy 
Siskó Ignácné Szegvár, Simon József Szeg­
vár.

A helyükbe került újabb juttatottak a 
következők:

Hajdú József Derekegyházoldal 112, 
Székely Mihály Derekegyházoldal 174, Far­
kas Ferenc Derekegyházoldal 110, István: 
Vince Derekegyháza, ifjú Halász Szabó Má­
tyás Mindszent, ifj. Halál Mátyás Mindszent, 
vitéz Fekete Imre Szegvár, Szarvas Ferenc 
Szegvár, Berkecz Ernő Szegvár, Varjú AI-

Boros flottom 41
elsőrangú

házikoszt
kaphatő

Klauzál ucca 16.
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Eladó Mentő 
658-31 
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g 3. 663-1 

I bútor nél! 
«66-31

bért Szegvár, Gila György Szegvár, Szarvas 
Antal Szegvár, Gyapjas János Derekegyháza, 
Gyapjas János Mindszent, Szőke György De- 
yekegyházoldal 158, Székely János Derek­
egyháza, özvegy Szin Imréné Alkotmány 
lucca 38, Farkas Dániel Nagynyomás 15, 
Horváth István Derekegyháza, Takács Imre 
'Dónát 152, Paczali Mihály Mező ucca 11, 
Kósa Albert Derekegyháza, Györgyi István 
Derekegyháza, István Ferenc Derekegyháza, 
iSebesi József Pipacs ucca 16, Badar Sán­
dor Nagynyomás 69-a, Ollai Mátyás Derek­
egyháza, Doszlop Nagy Sándor Rákóczi Fe­
renc ucca 9>9, Kovács Ferenc Rózsa ucca 17, 
Kovács Imre Kurcaparti ucca 37, Hajdú Ist­
ván Alsóréti-Ujtelep 200, Dancsó Szilveszter 
Derekegyházoldal 15, Bodnár Mihály Pacsirta 
lucca 7, Grámcz János Berekhát 15, Szőke 
György Derekegyházoldal 102, Száraz Já­
nos Nagymágocs, Gila Pál Szegvár, Takács 
Ferenc Nagymágocs, Józsa Mihály Derek­
egyháza, Kispál Lajos Szegvár, Buzi Mi- 
■hályné Derekegyháza.
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TUDOMÁNYOS
mozcAszimhAz

Ez az a film, amit a közönség várt:

Szivek
szimfóniája

(Zwei Herzen im dreifiertel Takt)

Heztc: BOLVäRV BÉZfl. 
Zenijét szerzetté: RÓBERT STOLZ.

Főszereplők:
Szőke Szükdíl-Hűlmav Tibor 

— Will]? Vorst — 
firete Theimer—Waiter Saasen

Ezzel egy műsorban :
Califomiai fenevadak

Ken Maynard hangos cow-boy filmje. 
Szombaton kettő és Vasárnap három 

előadás.

Vihtdria, Derítés, Phönix, Csepel, Singer, 
ilaenienn, Stoewer, Hobbin, Köhler

varrógépek mélyen leszállított árban kaphatók

Bori-nél Siédiengl-utca 57. Telefon 163.
Keveset használt porezivógép 120 pengő.

Villanperelésehet
anód és fűtő accumulátor 
lemczeléseket és töltése­

ket leoolcsóbhan végez:

PIICS ÖDÖN
villianyszerelő.

Telepes készülékét hálózátlra ala­
kítom át — Kossuth-u. 26, Kísér 14.

Nlosóda megnyitás!
Ing, gallér, kézelő és puha 
ruhák tisztítását vállalja
Papp Bélámé

IV. kér. Mentő ucca 5 szám.
Gyüjtőtelep: Kossuth ucca 3 szám. 
Grflaberger élelmiszer üzlet

Deák Ferenc ucca 14 számú ház eladó. Ér­
tekezni lehet ugyanott. 650-1

Szentes szenzációja a Simkó-házban 1

INGYEN-
kimossuk selyem, müselyem, gyapjú holmiját a ma megnyílt

HÁZTARTÁSI szanatóriumban
és megtanítjuk a LUX« NÁDION és VIH használatára 

Eladás nincs 1 Jöjjön el még ma I Egész nap nyitva!

Péntek, január 30. Róm. kath.: Márt. 
sz. — Protestáns: Mártonka. — Nap kél: 
7.31 órakor, nyugszik: 4.57 órakor. — Hold 
kél: 12.27 órakor, nyugszik: 4.43 órakor.

időjelzés: Változékony, enyhe jellegű idő, 
lecsapódásokkal.

— Búzáért 13.60 pengőt fizettek a szen­
tesi kereskedők a tegnapi napon.

— Halálozás. Vettük a szomorú hirt, 
hogy Bajezer Antalné Kiss Jusztina hosszú, 
gyötrő szenvedés után elhunyt. Temetése e 
hó 31-én, szombaton délután fél 3 órakor 
lesz az I. kerület Tóth József ucca 50 számú 
gyászháztól.

— Áthelyezés. A földmivelésügyi minisz­
ter dr. Schmidt Elek gazdasági s. felügyelőt 
Szirákra helyezte át. Helyét Szinnyay Lászlói 
gazdasági s. felügyelő foglalja el, aki jelen­
leg Szirákon teljesít szolgálatot.

— Újabb Faksz-hlteleket engedélyeztek. 
A Falusi Kislakásépitő Szövetkezet közölte 
a várossal, hogy több házhelytulajdonosnak 
engedélyezi az építési anyaghitelt. Megküld­
ték a szokásos nyomtatványokat is, amelye­
ket kitöltve január 31-ig kell visszaküldeni a 
Faksz-nak.

— Vastagh Gyula képkiállltásának ren­
dezése a Református Kör nagytermében. — 
Múlt számunkban megemlékeztünk arról, hogy 
Vastagh Gyula ismét egy nagyon nívós kép­
gyűjteményt hozott városunkba bemutatásra. 
A rendezési munkálatok már meg is kez­
dődtek, úgyhogy vasárnap reggel meg is 
nyílik. Ismertetésére majd visszatérünk.

Darabos kályhaszén már 3 pengő 80 fil­
lértől kapható Gyuricza fakereskedésében, 
Görög-udvar. Telefon: 139.

— Elárasztották a földjét. Oláh Sándor 
mucsiháti gazdálkodó feljelentést tett az al­
ispánnál Kálmán Gergely és Csikai István el­
len. A mesgyéjétől egy öl távolságra emelt 
védgátat állítólag átvágták és a vizet ráeresz­
tették a földjére. Az alispán kiadta a panaszt 
megvizsgálás végett a városnak.

— Iparengedély-ügyek. Vámos István 
Horváth Mihály ucca 9 szám alatti lakos 
lemondott könyvkötő és dobozkészitő ipar- 
engedélyéről. — Fabrik Gusztáv alsócsorda- 
járási lakos ablakos vándoriparengedélyének 
meghosszabbítása végett kérvényt intézett a 
városhoz.

Száraz, hasábos, tuskózott és aprított 
fa bármely mennyiségben olcsón beszerezhető 
Gyuricza fakereskedésben, Görög-udvar.

— Ittas emberek éjszakai kellemetlenke­
dése. A Zrínyi ucca 6 számú házban lakó 
Pásztor Antal a csütörtökre virradó éjszaka 2 
cs 3 óra között hajnal tájban arra ébredt 
fel, hogy az uccára néző ablakok előtt idege­
nek zajt csapnak. A beszélgetésből és a 
zörgésből arra következtetett, hogy az ab­
lakját feszegetik, mivel ágybanfekvő beteg, 
nem tudott felkelni, hogy megnézhette volna, 
kik az éjszakai csendháborítók. Reggel vet­
ték észre a házbeliek, hogy az ismeretlen éj­
szakai látogatók lefejtették a két uccai ablak 
párkányán lévő bádoglemezt és megrongál­
ták a falat. A beteg Pásztor Antal helyett 
rokona: Kovács István Berek 21 szám alatt 
lakó gazdálkodó jelentette be tegnap dél­
előtt az esetet a rendőrkapitányságnak, amely 
o nyomozást megindította.

— Szentesre jön az Országos Művész- 
színház. Sötét Balázs, az Országos Müvész- 
szinház titkára tegnap Szentesre érkezett és 
megkezdte a társulat legközelebbi szentesi 
vendégjátékának előkészítését. Szentiványl 
Béla kitűnő együttese február elején néhány- 
napos vendégjátékra jön, az előadásokat va­
lószínűleg a Református Kör helyiségében 
tartják majd meg. A kiváló színészgárda uj 
műsorral látogat el Szentesre.

A Magyar Általános Takarékpénztár 
H.-T. szentesi fiókja kedvező feltételek mel­
lett folyósít váltókölcsöneket ház- és föld­
birtokra.

Bécsi légszeszgyári diókoksz olcsón kap­
ható Gyuricza fakereskedőnél, Görög-udvar.

— A Kereskedő Egylet autóbusz-enge­
délye. A Kereskedő Egylet engedélyt kapott 
annakidején a kereskedelmi minisztertől autó- 
buszjáratok megindítására. Az engedély ér­
vényessége december 31-én lejárt, most az 
egyesület kérvényt intézett a minisztérium­
hoz, hogy ez év december 31-ig hosszabbít­
sák meg az eddig még fel nem használt en­
gedélyt.

Tudnivalóit az általános kereszti 
adó bevallásira vonatkozólag

1. Az általános kereseti adó kivetése cél­
jára bevallást kell adni azokról a jövedelmek­
ről, melyek a következő forrásokból származ­
nak:

a) az ország területén bárki által folyta­
tott ipari és kereskedelmi üzletből, bányá­
szatból; az ország területén levő márvány-, 
kő-, kavics-, murva- és földbányákban, álta­
lában a bányatörvény alá nem tartozó bánya- 
területek anyagának forgalomba hozatalából 
mesterséges halastavakból;

b) az ország területén bárki által foly­
tatott szellemi és bármi más haszonhajtó 
foglalkozásból;

c) az ország területéről származó és bár­
ki által élvezett, nemkülönben a külföldről 
származó s az ország lakosa által élvezett 
járadékokból, de tartoznak különösen: az élet­
járadékok, a rokonsági év járadékok, a tartás­
dijak, az özvegyi jog címén kiszolgáltatott 
életjáradékok, hacsak ez utóbbiak nem a 
férj vagyonának haszonélvezetében állanak, 
amely után a jövedelemadón kívül az öz­
vegy egyéb adót is fizet;

d) mindazokból a járadékszerü vissza­
térő szolgáltatásokból, amelyeknek teljesítése 
törvényen, bírói ítéleten vagy szerződéssel 
megállapított, de nem szolgálati viszonyból 
eredő kötelezettségen alapul;

e) a találmányok és a találmányi szaba­
dalmak használatáért, valamint a szerző ha­
lála után az örökösökre átszállót! szerzői jog­
ért (1921 :LIV. te.) fizetett dijakból;

f) a gyógyszertárak, iparüzletek, bánya-

Eladó ház ás üzlet
Árpád ucca 6 számú sarok-ház, 
a benne lévő ftiszerüzlet-berende- 
zéssel és áruval együtt azonnal 
eladó. Három padolt szobás la­
kás van benne.

Dr. Csák Gyula ügyvéd.



6. oldal. ALFÖLDI ÚJSÁG Szentes, 1931 január 30.

jSjggp
■áeSsfö.

■IPÍm.

Az amerikai Akron városban megépítették a világ legnagyobb léghajójának alluminium- 
vázát. A léghajó 240 méter hosszú lesz.

müvek és egyéb föld-, vagy házadó alá nem 
Eső tárgyak vagy jogok használatáért járó 
haszonbérekből vagy más szolgáltatásokból, 
bányaműveléshez szükséges beleegyezésekért 
Ezetett szolgáltatásokból (termelési jutalékok­
ból), valamint általában a szolgalmakért járó 
haszonvételekből;

g) az örőkbérből, a zsellérbirtokok (1896: 
XXV. te.) és az ezekhez hasonló természetű 
birtokok haszonvételéért fizetett évi szolgál­
ni ányokból (idézett te. 6. §-a), illetőlleg meg­
váltás esetében a váltságtöke kamatából és az 
efféle, földadó alá nem eső haszonélvezeti jo­
gok (örökváltságok) után fizetett évi tartozá­
soknak a kamatokra eső részéből;

h) a földbirtok helyesebb megoszlását 
szabályozó 1920:XXXVI. te. 61. §-a alapján 
alkotott járadéktelkek után fizetett járadékok­
ból;

i) a külföldi munkaadótól származó szol­
gálati illetményből, vagy munkabérből, ha azt 
nem valamely itteni pénztár, illetőleg a kül_ 
földinek itteni állandó megbízottja fizeti.

2. Általános kereseti adóbevallást azok­
nak az adózóknak kell adni:

a) akiknek a múltévá általános kereseti 
adója még nem jogerős és a folyó évi február 
hó végéig sem válik jogerőssé;

b) akiknek a multévi általános kereseti 
adója jogerős ugyan, de a kereseti adóalap 
a 10.000 pengőt eléri, vagy azt meghaladja;

c) akinek jogerős általános kereseti adó­
alapja nem teljes, hanem a csonkaév eredmé­
nye alapján állapitatott meg;

d) akik a múlt évben foglalkozásukat
megváltoztatták; y

e) akik a múlt év folyamán váltak adó­
kötelesekké (uj adózók);

f) akiknél az adózás helye a múlt év 
folyamán megváltozott s ennek következté­
ben a folyó évre már nem ott adóztatandók

meg, ahol a múlt évben voltak adóztatva.
3. Nem tartoznak általános kereseti adó 

bevallást adni az előbbi 1. pont alatt felsorolt 
jövedelemforrásokból jövedelmet élvező adó­
zók közül:

a) azok, akiknek jogerősen megállapított 
multévi általános kereseti adóalapja a 10.000 
pengőt el nem érte, vagy meg nem haladta, 
abban az esetben, ha a foglalkozás és az 
adóztatás helye nem változott;

b) azok a jogi személyek, amelyek tár­
sulati adót kötelesek fizetni.

Pé n z k öles önt
közvetítek és pedig földbirtokra köte­
lezvény kölcsönt félévenként utólag fi­
zetendő 8-as kamat mellett, föld és ház­
birtokra pedig váltókölcsönt a legelő­

nyösebb kamat mellett.
I kér. Br. Harucker 
ucca 8 szám alatt.Toffler lázár

Sürgősen eladó a Jaksor 8 számú 54 kishold 
tanyaföld, amelyre bekebelezett hosszúlejára­
tú törlesztéses kölcsön átvehető. Felvilágosítás 
nyerhető dr. Czukermann Andor ügyvéd iro­
dájában. 512-1
Szabakézből eladó és részben azonnal el­
foglalható az üzleti célokra kiválóan alkalmas 
I. kér. Batthyány ucca 17 sz. ház. Értekezni 
lehet dr. Czukermann Andor ügyvéd irodájá­
ban. 591-1
Szabadkézből eladó és azonnal elfoglalható 
a különösen vendéglői üzlet céljára kiválóan 
alkalmas II. kér. Bercsényi ucca 89 sz. ház, 
melyben egy nagy táncterem is van. Értekez­
ni lehet dr. Czukermann Andor ügyvéd iro­
dájában. 592-8

lakodalmi és eljegyzési
meghívó újdonságok megérkeztek.

üzleti és reklám 
nyomtatványok

minden fajtája ízléses és pontos kivi* 
felben jutányos áron készül as

Isten és a halál

n ÜSSÄG nyomdájában
Kiss Bálint i««a io sz. Telefon: is.

Irta: B. I.
III. közlemény.

Keresem folyvást lázasan a vigasztalást, 
az örökcletct, az ón Istenemet!... És meg­
találom.

Rájövök, hogy ez az örök élet betölti az 
egész világot, megértem, hogy a napsugár, 
mely megdobogtatja a csira szivét s erőt ad 
a fűszálnak, hogy felemelje maga fölött a 
súlyos rögöt: csak az őserő hatalmának a 
nyilatkozása. Az oserő hatalmas ur a világ 
fölött, aki teremt. A kőszikla, melyet évez­
redek során megporhanyit s földdé változtat 
a levegőnek, meg az égi tűznek örökös hatá­
sa: a felhő könnyétől végre termékenyíti s 
megszüli a mohot, melynek nyomán egy ez­
redév után bokor s később fa nő. Az élet 
forrása halandó szemnek láthatatlan csirapa- 
rányokban kavarog szanaszét a földön, a lég­
ben, a vizek hullámában. Csakhogy az élet 
fénye megszüli egyszersmind a múlandóság 
fekete árnyékát s az árnyék nem tagit mellőle 
többé, sőt egyre sötétül, mig egyszerre vég­
képen elborul környékén a fény is s az élet 
lüktető mozgását felváltja a meg nem szűnő 
csend, amely azután úgy marad mindig vál­
tozatlan jéghidegségben.

Látom, hogy minden földi életnek ez a 
vége; s rettegek, hogy hátha nem a láng­
ban, nem a forrongásban van az igazi hata­
lom, hanem 'a kihűlésben.

A magasságban lakóhoz futok segély­
ért és minden csepp vérem feléje kiált: »Hol 
vagy én Istenem!... Miért van az, hogy meg­
hal az élet, de a halálnak éledéséről emberi 
érzék nem tanúskodik? Az örökös harcban 
az élet és halál közt mért hogy a sötétség 
angyala győz, holott az élet belőled fakad, a 
te gyermeked s igy nem hagyhatod el?!...*

S az Isten lelke, ihlettel és malaszttal 
áraszt el, ahelyett, hogy büntetne kislelkü- 
ségemért, mely tért enged bennem a töpren­
gésnek, a kétsegeskedésnek, a Tamás bűné­
nek. Valami titkos ösztön késztet, hogy ma­
gam mondjam: »kell lenni vigasztalásnak«!...

Hisz a halál ereje csak az anyag fölött 
nyilatkozhatok. Általa a holt anyag, amiből 
a nagy mindenség kitelt, '^íjra, meg újra, 
visszakapja hiányzó részét, mely azután át­
hasonul hozzá s a csillagos éq egy bolygójá­
nak atomjává válik.

Igaz, az, hogy mikor meghalok, vissza­
adom a testemet a földnek. Nem hiányzik be­
lőlem semmi, amit rajtam azelőtt megmérni 
lehetett, a szivem ott van a régi helyén, 
agyvelőm rostjai csak úgy sorakoznak egy­
más mellett, súlyban még több vagyok, mert 
a halálnak a föld vonzásával szemben nincsen 
többé semmi ellenállása: az élet mozgása 
nem csalhatja meg a mérleget.

De azért még sem az vagyok már, aki 
voltam.

Szem nem látja légi alakját, fül nem 
hallja repülése neszét, - annak a szikrának, 
amely elszállt belőlem s amelytől, mig a tes­
temben lakott, megfényesült a szemem, ki­
pirult az arcom s forrásként csörgedezett a 
vérem. Nem földi rész ez, mely porrá válha- 
tik, nem végeséletü, hogy meghalhasson, 
hogy az anyag metamorfózisa diadalmaskod- 
hassék fölötte.

A te lelked, a te szikrád az, Isteni...
Meg kell, hogy nyugtasson ez a tudat, 

Hisz az élet, amely a te lelked paránya, 
millió alakban támad elő a holt anyagból is, 
már pedig vesztett csatája az a halálnak, ha 
uj világok lesznek rombolása nyomán. Pedig 
meg nem szűnő erővel gyarapszik az élet. 
Még a sírok hantjára is eleven bimbót csal 
ki a tavasz.

Hát tehet ez ellen a halál?!...
Hozsanna neked örök élet dicső forrása, 

aki puszta tekinteteddel is legyőzöd a mú­
landóságot, legyőzöd a halált!...

(Vége.)

Rá
lüsor

Budapest, 5
Terézia 1. he 

hangversen

Péntek, janql/i
9.15: 

versenye.
9.30: Hi 
9.45: A 
11.10: N<

V! Plomból, idő !lzöszolgálat' v 
12.05: pémetül. 

nekarának híaz E9Ueteml tc 
12.25: H , . o
12.35- a Ion zenekar ha 
1.00: por avolo, nyitány, 

jelentés. tangó. 3. Kon 
2.45; Hj, tsz, tangó. 4.

árfolyamhirek
4.00: B 
4.45: Po| 

állásjelentés, 
5.00: Töt 
5.30: Aj 

hangversenyt 
6.35: Kéj 

ból. Császár 
adása. Közre 
Nyegre Rózsi 

7.10: A 
mértét! és az 
Riedl Klára.

7.30: A 
közvetítése. »

yvcleg.

előadása, 
lödése«. II- r 
iir. Operaház I 
üködésével. f 
: Arany és ez

násban. Sző» ,azcl!er: Herku 
Richard. Ford R szerelem ha
részben Várad

A II. fel
hírek.

Az előadás 
Majd: id.

gányzenekarám lku*í z5nGka',
véházból.

Eladó Rákócz 
két lakással né 
•Viz, villanj «

(Varrógép, mázs 
kristályos szup 
(mezekkel, sport 
renc ucca 30.
Két nagy szol 
*va, vagy an 
ben.
Egy keveset
miatt eladó Bor
Dónál 141 szá
adó. Értekezni 
szoba kiadó.
Istállótrágya vi
szám alatt.
Első magyar
lányosán eladó, 
alatt.
Épületfák, léc, 
homoK van el« 
alatt.
Kifogástalan
kerékpár eladó, 
rucker ucca 21

folytatása, 
időjárás, vizái!

árak, piaci ái 
István novellái 
íretseg. Felolvr

időjárás és

I. Baynes: Dest

lőadása: »Am

angverseny a

ányi Ernő dr, 
s, időjárás jelei 
cigányzenekaré 
állóból.

kilós hízott
alatt. 68
icsón eladó Y 

568
;erékpár sürgő 
íbó N. Imre i 

572en.
í es egy pan 
zni Alsóréti-L

__562
négyszögöl c 
jg 414, Pe 

627
:nek Székely 
án ucca 9 s;
zobával buto 
Cim Reis üzl 

67'
1 ház kedvező 
igyanott vasái
_________541
-P cipő olcsói 

Dömsödi Ji 
54(

Bor, kiváló jói
Szent Anna ucc

Felelős szerkesztő és kiadó: 
VAJDA ERNŐ.

Egy jó fiú W 
Szépe fűszeres« 
Eladó a Nag 
mölcsös. Érteke 
Ferenccel.

an bármily mi 
ésre is, értek 
ktelcp, Preisz-

32x6-os Good-u 
használt, eladó | 
ucca 30 alatt.
Kézimunkás leá
szabónál, Kristó|

vö szóló mc 
Jnthetö Báró 

64
|>nak való ak 

eladó Alsó
N1-___ _ 58
pró-garnitura, 

is Hátai ucc 
6

1

Nyomaton e* »Alföldi Újság, könyvnyomda és ÜipJÄ Vállalat nHomddjában Szentes

Tejet legmagasabb napi árban bármily meny-
nyiségben veszünk évi kötésre is, értekezni 
Kossuth ucca 7, volt Csirketelep, Preisz-ház.

7-L

Vetnivaló árpa, 
kóczi Ferenc a® 
Fajtiszta yorksrtj 
nak eladók Far

|an eladó M 
65

külsögummi,
fető Horváth 

65
Bereklaposon
tekezni lehet V®

ínak haszon! 
h ucca 3. 6

*2$6LD. pgy bútor n 
66

■Hl mm
* W “f -•


